



Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ
ОМСКОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДИНСТИТУТА имени А. М. ГОРЬКОГО

О СВОЕМ ТОВАРИЩЕ

Настоящей депутатской пробы



го-педагогической подготовки студентов.

13 января, суббота: готовился к встрече друзей. В этот день Виктору Алексеевичу исполнилось 40 лет. Когда гости ушли, был счастлив.

Рабочая неделя кончилась. «Хорошо» неделя, правда? Неясно только, как можно выдерживать годами такую уйму работы, сочетая ее с активной общественной деятельностью. Виктор Алексеевич — в течение ряда лет — член партийного комитета института, и не почетный («Есть мнение!»), а «который работающий», как говаривал когда-то Чехов.

А уж когда Виктор Далингер умудряется так успешно «делать науку» в избранной области (методика преподавания математики, информатика в обучении), я до конца понять не могу, хотя знаю: шипет по ночам и во время отпуска. Невероятно, но факт — только за один 89-й год он успел закончить, сдать в печать или опубликовать рукописи объемом в целую диссертацию. Почти 18 печатных листов. Это и статьи в центральных московских и периферийных журналах, и методические материалы: пособия, рекомендации в помощь учителю и студенту. Сдана в печать книга «Как устроена школьная математика» (Москва, «Провспещение»).

Разве не может Виктор Алексеевич Далингер, кандидат в депутаты с такой работоспособностью, с таким гражданским потенциалом, умело и ответственно распорядиться властью в случае своего избрания?

У меня на этот счет нет никаких сомнений.

В. ФИЗИКОВ.

Для Тамары Александровны Кирьяновой профсоюзная работа — дело знакомое: была профоргком, когда училась в дошкольном педучилище, когда работала в детском саду, затем, в 1980-м, пришла в наш институт, входила в состав профбюро сотрудников кафедры физвоспитания, и вот уже четвертый год — председатель профкома студентов. За активную работу награждена грамотой республиканского Совета профсоюза.

— Мне нравится профсоюзная работа, — говорит Тамара Александровна, — потому что она ближе к людям, к их бытовым проблемам. И даже то, что кажется трудным, все равно можно решить.

Считаю, что у меня взаимоотношения со студентами сложились, поддерживаю связь с выпускниками, и не было, пожалуй, такого вопроса, который бы я не смогла решить. Студенты помогают мне, а некоторые втягиваются в профсоюзную работу настолько, что продолжают ее и после окончания института. Так, О. Крутов — председатель профкома в медучилище, Л. Кийко работает в профсоюзном комитете школы, В. Репп остался в институте, в профкоме студентов.

Считаю, что у меня взаимоотношения со студентами сложились, поддерживаю связь с выпускниками, и не было, пожалуй, такого вопроса, который бы я не смогла решить. Студенты помогают мне, а некоторые втягиваются в профсоюзную работу настолько, что продолжают ее и после окончания института. Так, О. Крутов — председатель профкома в медучилище, Л. Кийко работает в профсоюзном комитете школы, В. Репп остался в институте, в профкоме студентов.

ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ

Кандидатом в депутаты районного Совета Т. А. Кирьянову выдвинул обком профсоюза работников народного образования и науки. Она воспринимает депутатскую деятельность как продолжение собственной работы. Участок знакомый, сюда входят и институтские общежития, которыми она занимается по долгу основной работы.

А каковы направления программы будущего кандидата?

— Прежде всего хотелось бы решить проблемы, связанные со студенчеством. Например, по строительству нового общежития. Или стипендия — на нее же невозможно жить, особенно семейным студентам.

Кроме того, в моей программе — благоустройство микрорайона: освещение улиц, бытовые условия общежитий, обеспеченность магазинами. Судите сами: Центральный район магазинами оголен, около стадиона «Динамо» гастроном с недавнего времени обслуживает ветеранов, то же и с магазином по улице Герцена. А вокруг столько студен-

ческих общежитий...

Пустуют буфеты — в студенческих столовых — это тоже проблема. Депутатская деятельность поможет мне в решении этих вопросов, будет гораздо больше возможностей.

Власть Советов должна стать реальной. Партия должна заниматься идеологической работой, профсоюзы — решать вопросы быта трудящихся, и не надо смешивать функции, заменять друг друга.

Депутатская власть остается формальной до тех

пор, пока будет существовать неравенство, пока будет оказываться давление «сверху». Главное, чтобы избиратели помогали тем, кого избирателю, то и критиковали. Конечно, депутат всего сделать не сможет, но все-таки ему под силу многое. И прежде всего — забота о человеке...

Опыт работы с людьми, опора на здравый смысл, мы думаем, всегда пригодится и помогут Т. А. Кирьяновой, будь это основная ее работа или общественная...

Л. БОНДАРЬ.



ЧЕТКАЯ ПОЗИЦИЯ

Тот, кто ждет прихода в Советы «доброе человека», который вмиг решит все проблемы, накоримт и оденет страну, прекратит распри между нациями, наверное, не прав. Человек не может все сразу, он должен решать все вопросы, которые ему ближе, в которых он компетентен.

Владимир Владимирович Закотнов, кандидат в депутаты, выдвинутый преподавателями и студентами физического факультета ОГПИ и педагогического училища, ставит на первое место необходимость перестройки народного образования.

«Политические, экономические и экологические проблемы, конечно, очень важны, но они, — считает Вла-

димир Владимирович, — могут быть разрешены путем проведения реформ и издания указов. Уровень культуры и образованности человека ни указы, ни реформы повысить не помогут».

Вас волнует, какими станут ваши дети, что придет вам на смену? Тогда вы не останетесь равнодушны к кандидатуре В. В. Закотнова.

В 1977 году, после окончания аспирантуры при Челябинском педагогическом институте, Владимир Владимирович вернулся работать на физический факультет нашего института, где учился в 1968—1972 годах. В 1984 — успешно защитил кандидатскую диссертацию. В 1989 — избран деканом факультета довузовской подготовки. С

марта того же года — кандидат в члены КПСС.

Постоянно соприкасаюсь с проблемами студентов и преподавателей, ведя практику в школе, В. В. Закотнов сделал вывод о необходимости скорейшего разрешения вопросов:

подготовки учителей и преподавателей, знающих и любящих свое дело; расширения сети спортивных, музыкальных и художественных школ, клубов по месту жительства; значительного улучшения материальных баз школ, вузов и дошкольных учебных заведений.

По мнению кандидата, формирование свободной творческой личности невозможно, когда в детских садах

на одного воспитателя группа детей в 30—40 человек, а нагрузка школьного учителя такова, что времени для внеклассного общения с учениками почти не остается.

К преподаванию в вузах также необходим новый подход. Обучение студентов должно быть поставлено на договорную основу, то есть уже при поступлении студент знает, куда после института он будет распределен для работы.

Конечно, кандидата Закотнова волнуют не только эти проблемы. Во всем у него своя четкая позиция.

Владимир Владимирович, по словам коллег, ответственно и принципиально подходит к решению любых вопросов, имеет свое мнение, которое может отстоять. Может быть, именно такие люди нужны Советам сегодня?

Т. ИВАНОВА.

ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

На днях в актовом зале школы № 19 состоялась встреча кандидатов в депутаты с избирателями. Среди них были наши студенты-историки Сергей Тытарь и Юрий Лохманкин. Они познакомились с избирателями, рассказали им свои биографии, подробно изложили предвыборные платформы, ответили на многочисленные вопросы.

Уверенно чувствовал себя на трибуне Сергей Тытарь. Излагая свою политическую платформу, он сказал: «Повышение роли Советов — одна из основных задач перестройки. Только полномасштабные Советы смогут вывести

них войсках служат такие же парни, как и ваши братья, сыновья, мужья. Испытывая лишения, рискуя жизнью, мы прежде всего обеспечиваем покой вам, советским людям, хотим, чтобы в ваш дом не пришла беда или горечь утраты.

Мы отлично понимаем всю сложность и непредсказуемость ситуации в стране, нарастающие экономические трудности, неуверенность в завтрашнем дне, видим рост преступности.

Знайте: солдат с буквами ВВ на краповых погонах приложит все усилия, чтобы защитить вас. Не смотрите на нас косо. Мы охраняем порядок для того, чтобы вы вечером могли без боязни гулять по своему родному городу. Мы осуществляем изоляцию от общества тех, кто переступил закон: убийц, насильников, вымогателей, воров, тех, кто причинил или может причинить вам боль, мешает спокойно жить и воспитывать детей.

страну из кризиса».

Затем С. Тытарь рассказал о своих взглядах на строительство в нашей стране правового демократического государства, высказал мнение о формах собственности.

Юрий Лохманкин, отвечая на вопрос о войне в Афганистане, сказал: «Мне самому довелось участвовать в этих событиях. При слове «Афганистан» сразу вспоминается боль утрат, постоянная опасность. Это не должно повториться».

Юрий Лохманкин высказался о проблемах народного образования, здравоохранения, нравственного воспитания молодежи.

П. НИКОЛАЕВ, доцент.

Чтобы в ваш дом не пришла беда

(ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО К ЖИТЕЛЯМ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ)

Мы, делегаты региональной комсомольской конференции внутренних войск МВД СССР по Западной Сибири, обеспечивающие правопорядок, охраняющие объекты в городах и поселках Западно-Сибирского региона, обращаемся к вам с этим письмом.

Средства массовой информации волю или неволю формировали образ солдата внутренних войск как убийцы с саперной лопаткой, резиновой дубинкой, глумящегося над беззащитным мирным населением во время митингов и демонстраций. Это ложь!

В ходе несения службы мы часто слышим в своей адрес оскорбления, угрозы о расправе. А ведь во внутрен-

Мы готовы оказывать любую помощь местным комсомольским (молодежным) организациям в создании, организации работы военно-патристических клубов, проведении различных военно-спортивных состязаний, в работе оперативных комсомольских отрядов по борьбе с преступностью.

Просим редакцию молодежных газет опубликовать наше письмо. Надеемся, оно послужит еще одним шагом к сближению молодежи с комсомольцами внутренних войск нашего региона.

ДЕЛЕГАТЫ РЕГИОНАЛЬНОЙ
КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
ВНУТРЕННИХ ВОЙСК МВД СССР
ПО ЗАПАДНОЙ СИБИРИ.



Г. Н. Татарина, секретарь Центрального райкома КПСС.

К молодым избирателям

(немного о себе и о своей программе)

Каждому человеку по его биографии можно задать вопросов больше, чем прошло им лет. Вот только не упустить бы главных, за которые — все. Спросите Р. Паулса и Н. Губенко, почему они пошли в министры... Конечно, райкому партии из сибирской провинции далеко до масштабов министерств — как и мне до таланта любили публики. Но в самой ситуации очень много общего. В прежние времена просто не предла-

гали артистам должности министра, а журналистам — напрямую в секретари райкомов. Теперь предлагают. Двое суток, которые я потратила на принятие решения, запомнятся надолго. Пока не жалею, что поступила именно так. Как ни странно, на партийной работе я ощущаю себя гораздо более свободной как личностью, чем была в журналистике.

В журналистику меня привела жажда узнавания

Сегодня мы представляем читателям кандидатов в народные депутаты областного Совета по округу № 125. Создавая всем трем соперникам равные условия, редакция предложила им подготовить материалы для публикации в определенном объеме. Итак, знакомьтесь.

жизни. После школы — в университет, потом — газета. Мое поколение застало самый конец хрущевской оттепели. Мы начинали большую жизнь идеалистами. Казалось, теперь-то сталинизм повержен, все будет очень справедливо и вообще, как надо. «Утро жизни» — называлась наша студенческая газета, которая умудрялась выходить неммыслимо-межрегиональным способом лет пять после нашего распределения (со всей страны шли заметки). Такая была дружба и вера во все хорошее.

Однако процесс узнавания жизни привел к кризису. Выбирался из него — кто как мог. Нас спасла перестройка. Тех, кто еще не отказался от мыслей о борьбе за все хорошее. Умные люди говорили, что райком поможет еще глубже открывать жизнь. Действительно, помогает. Веду дневники. Мечтаю написать обо всем, что мы сейчас переживаем. Отпуска, как правило, провожу за письменным столом.

Для чего стремлюсь в депутаты? Казалось бы, хватает работы (к тому же семья, двое детей-школьников). Пусть не будут в обиде мои соперники по округу, но нет у меня уверенности, что каждый из кандидатов осознает радикальные стоящие перед нами задачи. В чем она? Пора власть Советам... брать! Сегодня это возможно на любом уровне. Все зависит от состава Совета. Если окажется достаточно демократичным состав нашего Совета, обе-

щая — в области власть в свои руки мы возьмем (здесь я полностью во власти избирателя!).

Почему именно областной Совет? Признаюсь, за годы работы в областной газете как-то прикипела к селянам. Не дает покоя и знание некоторых областных проблем (экология в самом широком смысле, культура, начиная с производства, быта и т. г.). Во-вторых, меня привлекает неординарная личность А. К. Полежава, который совсем недавно возглавил облисполком, является начальником главПЭУ. Его идеи по укреплению экономики области довольно радикальны, смелы. Хотела бы помочь в их реализации.

Перестройка требует консолидации. Но — не абстрактной. Основанной на определенной платформе. И я вижу в ряду единомышленников обществоведа и рабочего, аппаратчика и «неформала». Подробно обо всем этом предлагаю поговорить при встрече... Готовы прийти в ваш коллектив и ответить на все остальные вопросы.

Г. ТАТАРИНОВА.

Аппаратчик, но...

Стремительно размывая, взламывая старые догмы, стереотипы, наше перестроечное сознание порождает, не менее стремительно, новые. Еще совсем недавняя поддержка курса партии на

ускорение, а затем обновление общества сегодня сменилась массовой неудовлетворенностью отсутствием немедленных результатов и выявлением главных виновников торможения: теневого эконома, кооперативы... и, конечно же, бюрократы, аппаратчики, а тем паче, если они еще и партийные. При чем все, ну, в лучшем случае, большинство. И есть в этом горькая правда (особенно, если признать, что общество имеет таких руководителей, каких оно заслуживает). И потому слово «аппаратчик» приобрело один — негативный смысл.

Но, наверное, уж очень мы погрешим против истины, если всех руководителей будем считать «бюрократами», а профессиональных партийных работников — «аппаратчиками». Есть среди них и счастливые исключения — пусть не большинство, но здоровая, не заформализованная, не оторванная от нужд и интересов человека часть руководителей. Не ошибусь, назвав в их числе секретаря Центрального райкома КПСС Галину Николаевну Татарину. Это ее заслуга в том, что уже почти два года дважды в месяц в райкоме по вечерам собираются люди на заседания дискуссионного клуба. Еще три года назад в это бы просто не поверилось: в райком, без вызова, по доброй воле; да еще и для острого, подчас крамольных разговоров; да вместе с беспартийными, а тем более «неформалами»? Но это так. Или телефон доверия. А ведь по нему в райком звонят. Собираются в райкоме коммунисты и беспартийные, пропагандисты и просто желающие на регулярные заседания кафедр, где обсуждаются сложнейшие злободневные теоретические вопросы современной политической обстановки.

Галина Николаевна — частый, но не гость, а равный собеседник в рабочем коллективе и в студенческой группе. Собеседник, умеющий слушать и слышать другого, способный общаться и убеждать. Это очень отличает ее от образа партийного работника, сложившегося десятилетия назад и пока не ушедшего в отставку: знающего цену своего места и изрекающего только истину. И чаще в своем кабинете.

Другой отличительной чертой Галины Николаевны как партийного руководителя является готовность пойти на риск ради дела и смелость. Да, смелость гражданская и партийная; честность даже тогда, когда это не выгодно для карьеры. В этом еще одна ее черта — порядочность.

Сегодня Галина Николаевна — партийный руководитель, кандидат в народные депутаты областного Совета. Известно: чтобы умело руководить людьми, надо их хорошо знать. В этом коммунисту Татарину помогли 17 лет журналистской работы. И хотя она в предисловии к своей книге «Нелегкие истины перестройки», вышедшей в Омском издательстве летом прошлого года, считает, что профессия «углубила журналистское видение, добавила объективности и правды в оценке событий», думаю, что профессия журналиста позволила человечеству ее партийную деятельность.

Отдав голос на выборах 4 марта г. Г. Н. Татарину — честного человека, коммуниста, партийного работника и журналиста — избиратель сделает правильный выбор.

И. МЕХА,
декан исторического факультета,
доверенное лицо кандидата.



Г. Ф. Луконенко, начальник управления пожарной охраны Омского облисполкома.

ИЗ БИОГРАФИИ КАНДИДАТА

Григорий Фильмонович Луконенко родился в 1946 году в многодетной семье колхозника-фронтовика. С малых лет познал нелегкий крестьянский труд. С 11 лет жил в интернате, на частных квартирах, в общежитиях. В 1968 году окончил Свердловское пожарно-техническое училище. Около шести лет охранял самые пожароопасные объекты — «Омскнефтеоргсинтез» и завод СК, был начальником караула, пожарной части, руководил тушением сложных пожаров, нередко рискуя жизнью. Награжден орденом «Красной звезды».

Без отрыва от службы окончил вечерний факультет филиала Московского института нефтяной и газовой промышленности и в 1975 году был назначен начальником отдела служб и подготовки — одного из ведущих в управлении пожарной охраны.

В 32 года Г. Ф. Луконенко — заместитель начальника управления пожарной охраны. А с отглавием окончил Академию МВД СССР, в 1986 году возглавил многотысячный гарнизон пожарной охраны области, входящий в десятку крупнейших в стране.

Итак, Григорий Фильмович власти у Советов. Только монохич, какие проблемы революционный лозунг считает первостепенными? «Вся власть — Советам!», — Отсутствие реальной мы сможем двигаться

«Низы не должны молчать»

А дальше.

Необходимо дать Советам полноценную власть, расширить их права в формировании бюджетов, распределении ресурсов, развитии социальной сферы. Таков основной пункт моей предвыборной программы.

Не могу не волновать меня, как и всех людей, острая нехватка товаров, бесконечные очереди, социальное бытовое неустройство. На полках продовольственных магазинов пусто, в то время как Омская область «кормит» более десятка областей.

Считаю, что эти проблемы можно будет решить после перехода области на самоуправление и самофинансирование. Я — за региональный хозрасчет и взаимные расчеты с регионами, куда наша область поставляет продовольствие. А в настоящее время, думаю, нам поможет выкарабкаться из голода и нужды введение талонной системы. По талону и студент, и пенсионер, и домохозяйка смогут приобрести нужный товар. Одновременно необходимо развивать рыночные отношения. При изобилии продуктов и других товаров народного потребления талонная система станет ненужной.

Что касается моего отношения к льготам, которые даны определенным категориям людей, то предлагаю все спецмагазины и спецбуфеты закрыть, а также устроить все должности принципала. Давно назрела необходимость наведения порядка в распределении

социальных благ, жилья, а строить эту работу нужно в обстановке гласности и участия общественности.

В своей программе Вы большое внимание уделяете молодежи, почему?

Считаю, что обеспеченная и интересная жизнь нужна прежде всего молодежи. Юность — это неповторимое и самое лучшее время, когда человек кипит бурной энергией, ставит грандиозные задачи и реализует их, хочет заниматься спортом и красиво одеваться, хорошо отдыхать в молодежных клубах и кафе. А порой всего этого молодой человек лишен: и негде, и не на что.

Отсюда озлобленность, неверие ни во что, рост преступности. В своей программе я говорю о социальной защищенности малообеспеченных слоев населения, в том числе и студенчества, ведь их стипендия — ниже прожиточного уровня. Не необходимо поднять, как минимум, до 70 рублей. Студентам нужно оказать практическую помощь через общественные фонды потребления. Им нужны свои магазины, где бы товары продавались по более дешевым ценам, свои парикмахерские, столовые. Билеты в театры, на концерты, всевозможные шоу, а также на общественный транспорт должны быть льготными.

Что касается досуга молодежи, то необходимо все пустынные площадки домов культуры, общедоступные, а вечером — и столовых переоборудовать под молодеж-

ные кафе и клубы, куда молодой человек спешит бы с большим желанием, где можно было бы пообщаться с интересными людьми, с единомышленниками, послушать хорошую музыку, поспорить.

Григорий Фильмонович, а как Вы относитесь к комсомолу? Считаете ли возможным существование альтернативных молодежных организаций?

Как бывший секретарь комсомольской организации могу сказать, что нынешний комсомол превращается в коммерческую организацию. Нужны другие: любые организации, которые будут вести наше общество к развитию демократии, к правовому государству, улучшению жизни населения (кроме фашистских, шовинистических, экстремистских, т. е. тех, кто проповедует антигуманистическую идеологию).

К многопартийности Вы также относитесь положительно?

Да. Я — за партии, программы которых направлены на улучшение жизненного уровня людей. Считаю, что именно составительностью многих партий будет вести к прогрессу.

Время, в которое мы живем, называют временем революционных перемен. Вы согласны с этим утверждением?

Отчасти. Перестройка, на мой взгляд, должна идти более решительно. «Низы», а к ним я причисляю и народных депутатов, не должны молчать. И если

меня изберут депутатом, то буду ставить и решать задачи на сессиях областного Совета, а также при подготовке материалов в республиканский Совет и выше.

Как Вы относитесь к неформальным организациям, митингам?

Положительно. Все прогрессивные силы я поддерживаю. Но митинги должны быть безопасными для людей, и присутствие небольших сил милиции необходимо, чтобы обезопасить собравшихся от провокаций и эксцессов.

И последний вопрос. Несколько слов о своей семье, увлечениях.

Мне 43 года, женат. Сын учится в Ленинградском высшей военно-технической школе. Дочь — в Омском педагогическом училище. Люблю спорт, в основном лыжи, велосипед, люблю работать в саду.

Из литературы мне особенно близки романы М. Шолохова, Е. Пермитина, из периодики читаю «АнФ», «Комсомольскую правду», «Известия», «Правду», журналы.

Благодарю за беседу, Григорий Фильмонович, и желаю успехов в честной борьбе за право стать народным избранником.

Интервью взяла
А. ЛИАЛЪ.

ОТ РЕДАКЦИИ: команда поддержки третьего кандидата по данному округу — И. А. Алексеевского, начальника цеха № 6 завода им. К. Маркса, материалы редакции не представляла.

Редактор
А. И. КОЗЯКОВА.